

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Garmen, 16, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripciones se admite en parte de  
pago de la suscripción que expende D. A. Romero, Capellanes, 16  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10291

MADRID, WIERCOLES 26 DE MAYO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

## ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotropo blanco.—Sopoceti agua de Chipre.—Agua de Colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Gremia de Fresa.—Creaciones de DE GUERLAIN, PARIS.

LIQUIDACION DE muebles. ALCALA, 27. VOLANTES Y ENCAJES. RODRIGUEZ, MAYOR, 35.

ICOR ARRIETA. EL MEJOR DE EUROPA PARA limpiar el callo, instantáneo, ni mancha, ni hay que lavarse. C. Veterinaria, 6, botica, frente a los juzgados.

**¡DAD HIERO A vuestra hija, daela un médico consultado por una madre acerca de su hija, que sufría de anemia y palidões de color. — ¿Para qué hierro daré a mi hija? pregunta la madre. — El HIERRO BRAVAIS, respondió el doctor, pues es la preparación que más se aproxima a la forma en que el Hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores a todos los demás preparados ferruginosos.**  
En todas las Farmacias. — Exigid la firma.

## ALMONEDA

de los enceres y útiles de un café instalado recientemente. Calle de Santa Engracia, núm. 31. de nuevo de la mañana a cinco de la tarde, darán razón.

D. GREGORIO ORDÓÑEZ, CON ESTABLECIMIENTO de Arneses y Monturas en la calle del Amor de Dios, número 9, hace presente a su numerosa clientela, que se ha trasladado a la calle del Clavel, 13, por mejora del local, donde encontrarán nuevos y variados artículos de todas clases en todo lo perteneciente a dicho género.

PLATO DEL DIA.—Miercoles.—Entrecote B.—Pocastang

¿DISEÑA V. TOMAR UN REFRESCO HIGIENICO Y DELICIOSO? Pues para conseguirlo basta poner una cucharada de azahar legitima de Sevilla en un vaso de agua azucarada.

Exigiese siempre en las etiquetas la palabra Sevilla y la verdadera marca. De venta: principales farmacias, perfumerias y droguerías.

ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS CURACION SIN SONDAR NI OPERAR

**MAL DE PIEDRA** Cálculos, Arenillas, espelicion rápida.—**Catarros de la vejiga**, próstata, uretra, flujo, crónicos, curación infalible.—**Dilatacion segura de las Uretrales.**

**ESTRECHECES** todo con el Gran Thompson, medicamento agradable. Frasco 6 pesetas. Va correo mandando valor en sellos. Da y envía prospectos gratis, el director del Gabinete médico Norte-Americano, Montero, número 23 1.ª, Madrid.—Vénde también acreditadas farmacias.

**EDICION DE LA TARDE DE AYER 25 DE MAYO**

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 24. Ayer, con motivo de la apertura de la Exposicion Artística, el príncipe imperial de Alemania pronunció un notable discurso, enumerando las glorias alcanzadas por Alemania, en el terreno de las artes y las ciencias.

Indicó que a esto han contribuido en gran parte los progresos generales de la nacion, que dentro de un espíritu de verdad, de moralidad y de patriotismo, ha marchado bajo la direccion paternal de sus soberanos.

Atenas, 24. El decreto disponiendo el desarme se debe principalmente a las gestiones hechas por los representantes de las potencias, que en vista de la gravedad de los sucesos ocurridos ayer en la frontera, han hecho grandes esfuerzos para conseguir del gobierno helénico el orden de la desmovilizacion.

Sin la oportuna intervencion de las potencias, que al mismo tiempo enviaban instrucciones a sus representantes en Constantinopla, la guerra hubiera sido inevitable, pues los turcos se habian apoderado ya del puestio helénico de Kutra, y los griegos se hallaban en territorio turco, ocupando algunas posiciones dentro de él.

Sofia, 24. Se han verificado las elecciones de diputados en Rumania. Los resultados hasta ahora conocidos dan mayoría a los ministeriales en seis distritos y en uno a las oposiciones. En Yenizagra, la lucha ha degenerado en motin, viniendo a las manos los opuestos bandos, de cuyas resultas hay varios muertos y heridos.

Roma, 25. Se comenta mucho el hecho de que monseñor Reniero, prelado doméstico del Papa, haya abandonado la religion católica apostólica romana, para entrar en la llamada Iglesia católica italiana.

Roma, 25. Se tiene ya noticia del resultado de 457 elecciones, siendo 508 el número de diputados que forman la Cámara.

En dichos 457 distritos han sido elegidos: 249 ministeriales, 156 pentarcas (cinco fracciones coligadas) y 28 radicales.

El gobierno tiene, pues, una mayoría de 63 votos; pero falta todavía conocer los resultados de 51 distritos.

Hoy recibimos juntas de nuestro querido compañero y corresponsal especial en Portugal, Sr. Aguilar, las siguientes cartas:

Lisboa, 22. Cuando la embajada extraordinaria de España regresó del palacio de Ajuda a la de la legacion, esperaban en éste para cumplimentar a nuestro representante los jefes y oficiales de las fragatas *Almansa* y *Navarra*.

El vicelalmirante, Sr. Topete, pronunció un breve y sentido discurso para presentar a nuestros marinos, y dijo que sentían inmenso júbilo por el nacimiento del nuevo rey que es la esperanza y la felicidad de la patria.

El embajador contestó que en el extranjero y en playas extrañas parece que la patria se dilata cuando ondea en el puerto el pabellon nacional. Nuestro ministro se congrató del nacimiento del nuevo rey y de la presencia de la *Almansa* y de la *Navarra* en el puerto de Lisboa, con motivo de las bodas del príncipe D. Carlos de Braganza. El general Cuenca se asoció al júbilo de todos los españoles que allí estaban presentes.

Cuando se creía que Mr. Billot, representante en esta corte de la república francesa, se alegraría de las manifestaciones de regocijo que aquí se hacen con ocasion de la boda de los príncipes, el gobierno francés le nombra embajador extraordinario y le impone para el acto de su presentación como tal al rey don Luis frases del mayor afecto y de marcada simpatía para el enlace del príncipe heredero de Portugal con la primogénita de S. A. el conde de Paris.

Verdad es que Mr. Billot en su discurso no citó una vez siquiera el nombre de la casa a

que pertenece la bellísima princesa Amelia. Esta actitud en que se ha colocado oficialmente el embajador de Francia, es asunto de actualidad en Lisboa, que cada uno comenta según su criterio.

Al partir ayer tarde de Ajuda la embajada extraordinaria de España y cuando iba a subir a la carroza el Sr. Mendez Vigo, salía de Palacio con sus ayudantes el príncipe D. Amadeo de Saboya que tuvo con tal motivo que detenerse por algunos minutos en la escalera. Media hora más tarde le vi paseando a pie por la Rua Augusta sin que el público se apercibiera de su presencia.

Por las esquinas de Lisboa se han fijado carteles en que la policia dá al público, en diversas lenguas, este curioso anuncio: *Cuidado con los bolsillos.*

La empresa Barrilero ha empezado a vivir bajo buenos auspicios en el teatro llamado el Coliseo. *El barbero de Lavapios* y *Las Campanas de Carrion* son las zarzuelas que ha cantado la compañía española que en el actual con aplauso de los portugueses. La funcion termina todas las noches con un baile español, en el que gusta extraordinariamente la señora Fuensanta.

La guardia municipal de Lisboa, sigue marchando lentamente por las calles y en parejas como en el comienzo de su institucion. Es curioso ver dos soldados con el fusil al hombro andando treinta o cuarenta metros por hora sin detenerse un momento.

A la sombra bienhechora de la paz prospera visiblemente esta populosa ciudad. Los edificios que se construyen son suntuosos y muy bellos los monumentos que se levantan para perpetuar la memoria de sus reyes y de sus más preclaros hijos. Las plazas son espaciosas.

La llamada del Rocio es hermosísima. Circulan en Lisboa gran número de tranvías, y verdaderamente responde el servicio a una necesidad imperiosa. La ciudad tiene mucha estension a lo largo del Tago, y en otro sentido está en cuestas que fatigan al caminante.

Llama la atencion ver cómo marchan por ellas los coches y los tranvías con vertiginosa rapidez. Hay pendiente de más de 30 por 100. En el Tago se hallan fondeados el acorazado *Italia*, el crucero *Saboya*, que saldrá el 31 con rumbo a Génova, conduciendo al duque de Aosta; el yath *Himogene*, de la marina inglesa, que ha traído desde Gibraltar al príncipe Jorge; la corbeta norte-americana *Quinnabang*, el acorazado portugués *Vasco de Gama*, la escuela de artillería *Don Fernando*, la de alumnos *Duque de Palmella*, y los cañoneros *Quadiana* y *Rio de Pharo*. Además hay en el rio varios *yachts* de recreo, de propiedad particular, y muchos barcos de vapor y de vela dedicados al comercio y pasaje.

Al frente de la division naval portuguesa está el único vice-almirante que hay en la marina del país.

Las fragatas *Almansa* y *Navarra* abandonarán el puerto de Lisboa al terminar los festejos, dirigiéndose al Mediterráneo.

Antes de zarpar serán revistadas por el contra-almirante Sr. Topete y harán zarparancho de combate.—Aguilar.

«Lisboa, 23 mayo.

La ciudad se entrega por completo a celebrar las bodas de los príncipes. Los comercios están cerrados y solo se vé abierto alguno que otro establecimiento de artículos que demanda la etiqueta.

La estensísima carrera que habian de seguir las comitivas régias para ir a la iglesia de Santo Domingo, donde se celebraron los desposorios, está adornada con mástiles revestidos de paño grana y terminados en punta de lanza, columnas en que se lee la fecha

del matrimonio, monogramas de los augustos conyuges y multitud de banderas agrupadas con arte alrededor de los escudos.

En las plazas por donde debía pasar la real familia, se habian levantado templete para la misma. El interés particular, aquí más pronunciado que en cualquiera otra capital, habia construido sólidas y elegantes tribunas para presenciar el paso de los reyes y príncipes, que se veian coronadas y envueltas en gallardetes y banderas de todos los países.

Los portugueses no adornan sus casas con coladuras. En todos los balcones se ven infinitas banderas, y el que quiere distinguirse cubre la barandilla ó los hierros del balcón con transparentes que encierran los bustos de los príncipes Carlos y Amelia.

A las diez de la mañana se notaba gran movimiento de la poblacion hacia las calles del tránsito. Poco despues salieron las tropas de los cuarteles a cubrir la carrera en correcta formacion.

A dicha hora la concurrencia era grande en las cercanías de los palacios de Ajuda y de las Necesidades, extrañaria en los alrededores de la plaza del Comercio é inmensa en la plaza del Rocio é inmediaciones de la iglesia de Santo Domingo, donde la muchedumbre se apiñaba para contemplar más de cerca el brillo y esplendor de la corte en dia tan solemne para los portugueses.

Las señoras de Lisboa madrugan tanto como las de Madrid, cuando se trata de presenciar el casamiento de los reyes. La primera tribuna de la iglesia que se vio completamente tomada fué la de las damas invitadas, que lucian elegantes *billetes* de paseo.

Por toda la capital circulaban con la rapidez que permitia la concurrencia, los carruajes de los diplomáticos, ministros, ex-ministros, consejeros de Estado, etc., etc., que cubierto el pecho de bandas y cruces y con uniformes recamados y deslumbrantes, se dirigian a Santo Domingo.

El templo, que bajo el punto de vista arquitectónico ofrece poca novedad, se hallaba decorado con gusto, si bien habia perdido por completo el carácter de lugar de oracion y de recogimiento del espíritu. Los trabajos de ornamentacion se habian terminado bien entrada la mañana.

Rico dosel de terciopelo corinto adornaba la entrada principal, á la vez que hermosos ejemplares de helechos traídos de Oporto, banderas de Portugal y Francia é infinitos gallardetes. En la plaza donde se eleva el templo se veian muchos mástiles revestidos de tela color grana, que sustentaban globos y escudos, emblemas de los descubrimientos y conquistas de Portugal.

En el interior se habia dividido en tribunas la anchura nave, en la forma que anuncié en una de mis anteriores cartas, dejando un pasillo central de tres metros de anchura para dar acceso a sus respectivos sitios a la corte y a los invitados. La distribucion de la nave era muy parecida á la que se acostumbra á hacer en casos tales en nuestra basílica de Atocha.

De la techumbre ó bóveda del presbiterio descendia majestuosamente una gran corona real con manto blanco en forma de pabellon, circuida al interior por una guirnalda de flores de azahar.

El arco de entrada al presbiterio ostentaba coladuras de terciopelo carmesí y ancho feston de oro, multitud de arañas de cristal festoneaban los contornos de la iglesia á la altura de la cornisa, y otras muchas pendían del centro de la nave en linea recta, desde el altar mayor hasta el coro. Este, que descansa en cuatro monumentales columnas, se hallaba convertido en una gran tribuna de señoras, adornada con tafetan azul y blanco.

En los intercolumnios de las capillas daban tono especial á la ornamentacion las plantas tropicales.

Cubriendo los púlpitos, y á unos tres metros de altura, se levantaban dos inmensas tribunas: la de la epistola para los diputados y senadores, y la de enfrente para los embajadores extraordinarios, cuerpo diplomático acreditado y señores.

En el resto de la iglesia se colocaron las damas de la reina, las servidumbres de los príncipes de Orleans, los jefes y oficiales de la marina militar extranjera, las comisiones del ejército y de la armada, la prensa y representaciones de los institutos de enseñanza.

Las masas populares podian circular por unos pasillos detrás de las tribunas.

A las doce el estampido del canon anunció la salida de SS. MM. y AA. de los palacios de Ajuda y Necesidades. A su paso por la carrera se quemaron innumerables cohetes, que hacian un ruido infernal y poco grato.

La muchedumbre apiñada en las calles saliendo con carriles a la familia real portuguesa y á los príncipes de la casa de Orleans. La comitiva de SS. MM. marchaba en el orden siguiente, precedida de un escuadron de caballería:

Reyes de armas de Portugal, Algarbes é Indias, vistiendo ricas dalmáticas de seda carmesí con tejido de oro.

Servidumbre de Palacio.

Camaristas y ayudantes del rey, damas de la reina.

Camarera mayor, señora marquesa de Funchal, dando la derecha al infante D. Augusto.

Coche tirado por ocho caballos blancos conduciendo al duque de Aosta, que daba la derecha al príncipe Jorge de Inglaterra, y al príncipe de Sax Coburgo.

Coche de corona, que mandó construir el rey D. Juan V para el casamiento del príncipe José con la infanta de España doña Maria Ana Victoria, hija de Felipe V. En él iban don Luis y doña Maria Pia, con el príncipe heredero de la corona de Portugal. A uno y otro lado llevaban al duque de Palmella, capitán de la Guardia real, y al de Loulé, caballero mayor.

Escortaban el coche los 50 oficiales del cuartel militar y un escuadron de lanceros.

En la puerta de la iglesia de Santo Domingo habia una charanga de cazadores que recibia á SS. MM. y demás familia con los ácos. del himno portugués.

En las dos de la tarde, el cardenal patriarca de Lisboa, revestido de pontifical y precedido de 14 prelados, esperó en la puerta la llegada de las augustas personas.

Los reyes y el príncipe Carlos entraron bajo pábilo, que llevaban ocho individuos de la nobleza de Portugal.

Cruzaron el templo por el pasillo central, entre las alabardas de los archeros, que vestían capa color grana y máscara del mismo color, cubierta con galones de oro y azul.

SS. MM. se instalaron en el trono que se elevaba en el crucero al lado del Evangelio. Con los monarcas tomaron asiento los príncipes D. Carlos y D. Augusto.

El trono era de fondo blanco y dosel de terciopelo rojo en forma de pabellon recogido en lo alto por la corona real.

S. M. el rey vestia uniforme de generalísimo, cruzando su pecho la banda tricolor de las órdenes militares portuguesas.

Constituyen dicho uniforme un salzon blanco de punto, bata de montar, levita azul oscura, dos fajas poco separadas de botones dorados, apretado casco con lirones de plumas blancas, parecido al de nuestros generales, pero de mejor efecto á la vista.

S. M. la reina, con su notoria elegancia y distincion, ostentaba un preciosísimo traje blanco de seda descatado, con manto real azul oscuro unido á los hombros por broches de

XXXII

Y añadió volviéndose hacia la institutriz de Laroche.

—¿Supongo que sois la señora Fontana?

—Sí señor—respondió la excelente mujer—y os presento á mi sobrino Leon Leroyer.

—¿Tened la bondad de contarnos señor Leroyer, como pudisteis socorrer en compañía de vuestro amigo, á la señorita Emma-Rosa? Leon contó rápidamente de que modo pasaron las cosas é invocó el testimonio de Renato que confirmó su relato bajo todos conceptos.

Mr. de Gevrey preguntó: —¿No habeis visto, señores, ninguno de los dos abrirse la portezuela del vagon?

—No señor,—respondió Renato Dharville. —¿Cómo hubieramos podido verlo?

Era de noche, el tren marchaba á toda velocidad, el viento soplabá con furia y la nieve caía á grandes y continuos copos.

El juez de instruccion se volvió hacia la señora Fontana: —Ahora señora, os toca vuestro turno—le dijo.

—Estoy dispuesta á responderos.

—¿Habeis acompañado á la señorita Emma-Rosa á la estacion en que debía tomar el tren que se dirigia á Paris, pasando por Laroche á las cinco y minutos de la madrugada?

—Sí señor.

—No habiendo encontrado un asiento desocupado en el «Reservado de señoras» habeis hecho recomendar á la jóven, al jefe del tren por el jefe de estacion?

—En efecto, señor y se la recomendé yo misma.

—¿Estabais junto á la señorita Emma-Rosa, cuando subió al compartimiento de primera clase?

—Sin duda.

—¿Habeis notado si el compartimiento estaba ocupado?

—Sí, señor, habia dos personas.

—¿Dos hombres?

—Justamente, dos hombres. Uno de ellos estaba de pie junto á la portezuela, cuando la abrieron, como si se fuera á marchar.

—¿Obecí á una súplica de madama Angela—murmuró la institutriz.

—¿Súplica verbal?

—No señor, habia recibido una carta de ella.

—¿Teneis en vuestro poder esta carta? Al oír aquella pregunta del magistrado, la hija de Jacobo Bernier sintió herir en su pecho, sorda cólera.

Como en Paris, ella adivinaba la sospecha, y eso le causaba una indignacion de las más violentas.

No obstante, tuvo el valor de contenerse, pero se mordió los labios hasta hacer saltar la sangre, y hundió sus uñas en las palmas de las manos.

La institutriz respondió: —Sí, señor, tengo esta carta.

—¿Aquí?

—Sí, señor.

—Tened la bondad de confírmela, señora.

La señora Fontana sacó una agenda de su bolsillo, la abrió y sacó una carta de ella, que entregó á Mr. de Gevrey, diciendo: —Aquí está, señor, la habia colocado por casualidad en esta cartera antes de salir de Laroche.

Angela estaba pálida como una muerta.

Fernando de Rodyl no la perdía un momento de vista.

Notó su palidez, y como no podia explicarse el motivo, tan natural y legitimo, pensó: —¿Ricardo de Gevrey, tendrá razon? ¿Sera cómplice del asesinato?

El juez de instruccion habia concluido de leer la carta y se la alargó al procurador de la república, de Joigny, quien se la entregó á su vez á Mr. de Rodyl.

Las breves líneas dirigidas por Angela á la señora Fontana no contenian una palabra que pudiera acatar á la justicia ni inspirar la menor sospecha contra la que las habia escrito.

Era la lacónica carta de una tierna madre deseando con ardor abrazar á su hija lo más pronto posible.

Angela tuvo la idea de arrancar de las manos de los magistrados aquel papel en que habia puesto algo de si misma.

Se sentia humillada y dolorida hasta el fondo de su alma.

Pero que conseguiria con aquella violenta manifestacion, más que provocar un escándalo.

Lo comprendió así y se resignó.

Fernando de Rodyl, despues que se hubo enterado de su contenido, devolvió la carta al juez de instruccion.

Este último, dirigiéndose á la señora Fontana, dijo: —Guardad esta carta, por noirse á los autos.

La institutriz de Laroche se inclinó sin responder.

Ninguno de los circunstantes, á escepcion de la bella herborista y del baron Rodyl, adivinó el pensamiento del juez de instruccion.

Los magistrados se levantaron.

—Ahora, caballeros,—dijo Mr. Rodyl dirigiéndose al médico,—tened la bondad de conducirnos al cuarto de la herida.

ello. Nada impedirá además que vuestra madre permanezca á vuestro lado hasta que podais seguirla á Paris ó volver á Laroche á casa de la señora Fontana.

—¡Oh! doctor—dijo Angela vivamente,—eso no. Bu cuanto autoriceis el traslado que hoy habeis prohibido me llevaré á mi hija á Paris.

—Creo que no tendreis que esperar mucho, señora, porque sigue muy bien.

—Y entonces—exclamó Emma-Rosa—no quedará más que el recuerdo de esa horrible noche en que tan de cerca he visto la muerte.

—Iba á continuar, pero el doctor la interrumpió.

—Habiamos convenido, querida niña, en que no pensarais en eso—dijo.—Además, es mejor que ya no habeis, pues no quereis recordar lo débil que estais.

En efecto la jóven estaba muy pálida, y algunas gotitas de sudor se iban formando en sus sienas.

—¡Caramba!—continuó el médico.—Esto no es lo convenido. ¡Calma, por Dios; mucha calma! Señoras—añadió dirigiéndose á la bella Angela y á la señora Fontana,—retiraos, os lo ruego; esta niña necesita descanso.

Las dos mujeres abrazaron otra vez á su querida Emma-Rosa y siguieron al doctor que envió de nuevo á la enfermera junto á la jóven.

—Ya veis, señora, que está mucho mejor,—dijo luego á la hija de Jacobo Bernier,—mucho mejor de lo que yo seguramente esperaba... La curacion completa ya no es más que cuestion de tiempo, á menos que se presentasen complicaciones inesperadas é improbables.

—Pero, si los magistrados vienen aquí,—replicó la bella herborista,—querrán de seguro interrogar á mi hija. ¿No hubierais debido prepararla para responder á sus preguntas?

—¡Creo por lo ménos inútil el despertar de antemano sus recuerdos, ni cansarle el cerebro con meras preguntas que la preocupen! Cuando vengan los representantes de la justicia, yo estaré aquí... El médico junto al lecho de sus enfermos tiene más poder que el magistrado y la ley se inclina ante él.

El doctor se retiró prometiendo estar de vuelta para cuando llegasen los magistrados.

La señora Fontana y Angela se hallaron solas durante algunos instantes.

La bella herborista quiso aprovecharlos para aclarar las sospechas que hemos visto nacer y desarrollarse en su imaginacion.

—Hace un momento, querida señora,—dijo,—¿habeis comprendido mi mirada cuando mi hija hablaba de vuestro sobrino?

—Sí creo haberla comprendido,—repuso la institutriz de Laroche.

—¿No es cierto que no me equivocó?... ¡Al agradecimiento que debe mi hija á vuestro sobrino, se une otro sentimiento más tierno?

—Habeis adivinado señora, y la vispera del accidente ocurrido á nuestra querida Emma, yo tambien lo habia comprendido.

—¿Cómo?

—Habiéndome encontrado juntos en mi gabinete y delante de mí, Leon y vuestra hija, creí notar que no se eran indiferentes uno á otro.

pero sin tener seguridad completa. Un instante despues, cuando Leon se quedó solo conmigo me tomé por confidente, habia visto á Emma-Rosa varias veces y me confesó que la amaba.

—¿Supongo que no habeis dicho una palabra de esto á mi hija?

—Al hacerlo, hubiera cometido una grave falta; ¡y no podéis creerme capaz de olvidar así mis deberes!

—No, os conozco demasiado para suponer que hayais alentado este... una esposa no será más que una niñería.

—No, querida señora—replicó la institutriz de Laroche,—no es una niñería, por parte de Leon al ménos...

—¡Vuestro sobrino es tan jóven!—dijo la bella Angela.

—Su juventud no le impide ser formal. Le he dirigido todas las observaciones que debía en esta circunstancia. Le hablé de las dificultades que probablemente opondria su padre, cuyas intenciones conozco... El amor de Leon no admite obstáculos.

»La respuesta de mi sobrino á todos mis consejos y razones ha sido: «¡Amo con todas las fuerzas de mi corazón, y no amaré más que una vez en mi vida! ¡No hay nada que pueda hacerme cambiar de sentimiento! Me habia suplicado que le sirviera de intermediaria cerca de vos, que os confiara sus proyectos y sus esperanzas, que os pidiera, en fin, la mano de vuestra hija para la época en que haya obtenido una posicion que le permita casarse y poder sostener las obligaciones del matrimonio. De todo esto, querida señora, resulta que no es un capricho de niño, sino una pasion verdadera, que podrá no ser de vuestro gusto, pero que no se puede negar que existe.

—¿Y estais segura de que Emma-Rosa ama á vuestro sobrino?—preguntó Angela.

—Lo he adivinado como vos.

—Pues bien—murmuró la hija de Jacobo Bernier frunciendo las cejas,—será una verdadera desgracia para los dos si este amor persiste.

—¿Una desgracia?—repitió la institutriz.

—Sí.

—¿Por qué, si habia de terminar con un casamiento?

—Este matrimonio es imposible.

—No obstante, dentro de algun tiempo...

hermosos brillantes, ricos prendidos de perlas...

El príncipe D. Carlos llevaba con marcialidad y elegancia el nuevo uniforme de comandante de lanceros...

D. Augusto, hermano del rey D. Luis, vestía uniforme de general.

D. Amadeo de Saboya llevaba el casco negro de los generales italianos, con una preciosa cimera y llozon grande de plumas blancas...

Momentos después llegaron a Santo Domingo los príncipes de Orleans, llevando la comitiva el orden que sigue:

Un escuadrón de caballería abriendo la marcha.

Tres berlinas conduciendo a la servidumbre de los príncipes, a los duques de Noailles y Tremouille, y al príncipe D. Alfonso...

Princesa Elena, princesa de Joinville y duques de Amale y de Chartres, en un magnífico coche.

En la carroza llamada de Fernando, que el papa Clemente XI regaló a D. Juan V de Portugal, iba la augusta princesa Amelia...

Brillaba en su rostro la aureola de la juventud y de la belleza. Todas las miradas convergían en aquella interesante figura...

Llevaba a la izquierda a su madre la señora infanta condesa de Paris, en frente al joven Luis Felipe, duque de Orleans...

Generales y oficiales del ejército escoltaban el coche de SS. AA.

El himno real portugués se oyó de nuevo al llegar los príncipes a la iglesia de Santo Domingo.

El conde de Paris, que vestía de frac con la banda de la Concepción de Villavieja...

En pos de ellos iba la condesa de Paris, del brazo del príncipe heredero, con lindísima toilette de raso color salmón...

Los brillantes, la púrpura cardenalicia, los dorados uniformes, el severo frac, la rica mantilla de encaje, los tonos azul y blanco...

Al presentarse en la iglesia de Santo Domingo la embajada española, hubo un movimiento general de expectación...

Resulta vestida de modo marcial y airoso, tiene buen personal aunque carece de la soltura y donaire de nuestros soldados.

Momentos después se rezaron las plegarias y oraciones propias del acto, se celebró la misa y se leyó la dispensa de

proclamas ó amonestaciones y los príncipes pidieron consentimiento a sus padres para celebrar el matrimonio.

Esta escena edificante y tierna conmovió a SS. MM. y AA. El conde de Paris asió a la princesa Amelia y la besó con efusión de cariños paternal.

Inmediatamente descendieron sobre los augustos novios las bendiciones de la Iglesia que unieron para siempre sus almas, sus corazones y sus destinos.

Entonado el Te-Deum á gran orquesta, salieron los reyes y príncipes por este orden:

El duque de Orleans con la princesa de Joinville; el príncipe Jorge con la princesa Cleopatra; el príncipe D. Carlos con la princesa Elena; el príncipe D. Carlos con la princesa Amelia; el conde de Paris con S. M. la reina, y el rey D. Luis con la señora condesa de Paris.

El estruendo de la artillería anunció a Lisboa la salida de los reyes de la iglesia de Santo Domingo, para palacio.

A su paso por la carrera volvieron a dispararse innumerables cohetes que ensordecían al vecindario.

La princesa Elena de Orleans una elegantísima toilette color rosa pálido, de raso color lila.

La dama que entró en la iglesia al servicio de la princesa Amelia, cedió su puesto a la marquesa de San Miguel, tan pronto como los novios recibieron la bendición nupcial.

Las damas de la reina, en número de 16, vestían todas de blanco y azul con encajes. Son los colores nacionales que solo ellas pueden llevar en sus tocados en los días de corte.

Los representantes del país usaban como distintivo un faguín con los colores nacionales.

La embajada extraordinaria de España ha ocupado en Santo Domingo un lugar preferente en la tribuna del cuerpo diplomático.

En primer término se hallaban el nuncio de S. S., el señor Mendez Vigo, Mr. Billot, embajador de Francia, la embajada de España y la de Francia.

El traje de corte en Portugal impone á las señoras el desecote y mantilla blanca.

Los ministros usan pantalón blanco con franja de oro.

A uno y otro lado del patriarca de Lisboa van como emblema de su gerarquía, y por privilegio especial dos enormes abanicos de plumas puestos sobre lanzas que son llevadas por los acólitos.

Otro uniforme precioso era el del príncipe Sax-Coburgo Gotha. Se compone de pantalón encarnado, dorman y peliza color azul oscuro, cordones dorados y un collar de brillantes de muchísimo valor.

Al presentarse en la iglesia de Santo Domingo la embajada española, hubo un movimiento general de expectación para ver al señor Milans del Bosch que llevaba uniforme de gala de capitán de húsares de Pavia.

Han formado en la carrera unos 6000 hombres que constituyen una división. En solemnidad del día las tropas han estrenado el nuevo uniforme.

El de la infantería es muy parecido al prusiano, especialmente por el casco, que es casi igual.

Los cazadores se diferencian de los de línea en que en lugar de botón amarillo lo llevan negro, de hierro empavonado. El uniforme, sin los cascos que aun no tienen, resulta demasiado oscuro en aquellos, pues han suprimido la franja del pantalón que es de paño casi negro.

Los oficiales de cazadores forman ya con el casco y avivan el uniforme con la gola y los galones de su empleo.

La caballería se ha presentado con sus antiguas prendas. El ganado es bueno y está bien tratado. Esta fuerza hace movimientos admirables por calles angostas y en pendiente.

Las iluminaciones de anoche fueron notables y esplendidas, si bien circunscritas solo al centro de la ciudad.

La iluminación del palacio de la Cámara municipal era bellísima. La crestería formada con luces de gas era una filigrana.

La plaza del Comercio ofrecía un gran golpe de vista. La alegoría que corona el arco de entrada estaba profusamente iluminada.

La recepción general celebrada esta tarde en el palacio de Belen ha estado muy concurrida.

Han cumplimentado á los príncipes Carlos y Amelia la guarnición, el cuerpo diplomático y el mundo oficial.

Los condes de Picallio y Sabugosa con la marquesa de San Miguel y la bella condesa de Seixá, calzada por estrechos vinculos de parentesco con la señora de Bisenthal, constituyen esta tarde la alta servidumbre de sus altezas.

La princesa Amelia, dirigiéndose á los generales Topeta y Guenca, les manifestó que agradecía á S. M. la reina doña Cristina la representación lucida que había enviado, y á los Sres. Auñon, Peralta, Spottorno y Milans del Bosch, que sentían especial predilección por los españoles, á quienes miraba siempre como compatriotas de su madre.

A Mr. Billot, que tiene en Lisboa la representación de la república francesa, le dijo: «Soy yo portuguesa; pero no olvidaré nunca, señor embajador, que he nacido en Francia».

El príncipe D. Carlos vestía uniforme de comandante de lanceros, y la princesa Amelia un precioso traje de raso crema con manto de terciopelo color granate, unido á los hombros con prendidos de brillantes y grandes esmeraldas, collar y diadema de la misma pedrería y banda de la orden de Santa Isabel.

Esta noche se celebrará la función régia en el teatro de San Carlos.

El rey D. Luis visitará uno de estos días el acorazado Italia en compañía de D. Amadeo de Saboya, de los príncipes de Orleans y del hijo segundo del heredero de la corona de Inglaterra.

Dicho buque no escoltará ya á S. A. el duque de Aosta. Saldrá de Lisboa con rumbo á Inglaterra.—Aguilar.

Los periódicos carlistas de anoche y muchos periódicos liberales de esta mañana, publican el texto de la protesta de don Carlos, cuya síntesis nos había anticipado el telégrafo.

Una tormenta ha causado grandes daños en los campos inmediatos á Zaragoza.

Ha sido elegido decano del colegio de abogados de Valladolid D. Eliadio Garcia Amado.

Por una broma pesadísima, que ha podido traer graves consecuencias, ha sido llevado á los tribunales El Libredon, de Santiago, en cuya redacción parece que se exhibía la copia de un telegrama de Madrid con las más estrepitantes y trascendentales noticias.

Dicho telegrama le publican hoy los periódicos de la Coruña.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al rico propietario y antiguo liberal de Cieza, D. José Gonzalez Martinez, individuo hoy de la comisión permanente de la diputación de Murcia.

Se confirma oficialmente, según se aseguraba esta tarde en los círculos diplomáticos, que después de las francas explicaciones y órdenes severas de Atenas y

Constantinopla, para que no se reproduzcan las hostilidades en la frontera, se han publicado ahora los primeros decretos de desarme.

Esta medida no se comunicará oficialmente á las potencias, á fin de que cuando levanten el bloqueo sea espontáneamente y sin condiciones que puedan interpretarse como una ingerencia en los asuntos interiores del país.

SENADO.—La sesión de hoy 23, se abrió á las tres menos veinte, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Se leyó un dictamen de la comisión proponiendo la admisión al ejercicio del cargo de senador, por haber justificado su aptitud legal, de los señores conde del Robledo y don D. Manuel Durán y Bas, acordándose la urgencia de la discusión de aquel.

El Sr. ROGEL y DUVAL pide se traiga á la Cámara el expediente del ferrocarril de Cuenca á Valencia, y además una oposición del Banco regional de Valencia, relacionada con dicho ferrocarril.

El Sr. MAGEZ dice que las categorías de término en el profesorado de las Universidades no se proveen háce tiempo, y como esta es una de las cosas, además de perjudiciales para los profesores á quienes corresponden, supone una infracción constitucional, suplica se restablezcan dichas categorías, aunque no para los efectos del sueldo que fué suprimido por la ley de presupuestos de 1891.

Entrándose en el orden del día, se leen y aprueban dos dictámenes de la comisión de actas, proponiendo en el primero la anulación del acta del arzobispado de Burgos, por donde resultó elegido el obispo de Santander, y en el segundo se admita al ejercicio del cargo de senador, por tener justificada su aptitud legal, á los Sres. Martínez Acosta, Laso y Salido, marqués de la Fuensanta del Valle, Jimenez Guenca y Oliva y Martín, que fueron proclamados senadores por el señor presidente. Juró el Sr. Laso y Salido.

Orden del día para mañana: Discusión de dictámenes de actas; ídem del dictamen de contestación al discurso de la Corona.

Se levanta la sesión á las tres menos diez.

Noticias bibliográficas: Se han publicado ya las dos primeras conferencias dadas en el Ateneo por el Sr. Moret sobre la sociedad española al comenzar el siglo XIX, el príncipe de la Paz, la corte y el gobierno de España, y por el general Sr. Fernandez San Roman, sobre el duque de Bailén, el ejército español de 1808 y la historia militar de la guerra de la Independencia.

Como ya hemos hablado en tiempo oportuno de la importancia de estas conferencias, solamente añadiremos que han sido fielmente trascritas y corregidas con esmero por sus autores.

Con el modesto título de Apuntes de derecho económico del Estado, acaba de aparecer un libro que, bajo un principio de unidad, examina las principales cuestiones de derecho administrativo, civil, penal y procesal de la Hacienda. Hasta ahora no se había publicado entre nosotros un libro de esta índole, llamado á prestar gran utilidad á los magistrados y jueces, abogados del Estado, funcionarios de Hacienda y abogados en general.

Su autor, D. Eleuterio Delgado, dedica su obra al Excmo. Sr. D. Juan Francisco Camacho.

El joven vizconde de Palazuelos, D. Jerónimo Lopez de Ayala, acaba de publicar un bello estudio histórico, titulado Las campanas de Vellita, disquisición acerca de esta tradición aragonesa, que ha sido muy bien recibida por los aficionados á la historia.

Dicho libro va precedido de una larga y erudita carta-prólogo del académico de las reales de la Historia y San Fernando, señor de la Rada y Delgado.

Bajo la presidencia del señor rector de esta Universidad, Dr. D. Francisco de la Piza y Pajares, celebró la sesión extraordinaria que había anunciado el «Ateneo farmacéutico escolar» verificando la solemne distribución de los premios adjudicados en el último certamen.

Los alumnos premiados fueron los siguientes: Premio del Ateneo: D. José Viñals y Roig.

Accesit al mismo (diploma de honor): D. José Muñoz Sedeño.

Premio del doctor Carracido: D. Francisco Palau y Ballester.

Ídem del doctor Sádaba: D. José Zamaniño y Monreal.

Idem del doctor Gomez Panto: D. José Ubeda y Barahaga.

Idem del doctor Puerta: D. Roberto Cárcamo y Artacho.

Idem del doctor Omedilla: D. José La-sala y Merlo.

Idem del Sr. Delgado (socio fundador): D. Francisco Palau y Ballester.

Los demás premios, unos no fueron concedidos por no merecerlos sus respectivos memorias, y otros quedaron desiertos por no haberse optado. Con el objeto de que queden entre los socios, mañana se leerán en sesión extraordinaria, presentando al mismo tiempo los individuos que terminen la carrera este curso y que pertenecen á la junta directiva, la dimisión de sus cargos.

Por indicación del señor rector, se dió lectura á la memoria del Sr. Viñals, y á la escrita en verso por el Sr. Sedeño, siendo ambas muy aplaudidas.

El sabio y digno rector pronunció un discurso elocuentísimo, manifestando la satisfacción inmensa de que estaba poseído, al ver que los escolares farmacéuticos daban pruebas de ser muy estudiosos, felicitando á todos los catedráticos que tan dignamente los dirigieron para llevar á cabo el certamen.

Ayer, invitados por el Sr. Rotondo, tuvimos el gusto de visitar las piezas de arquitectura compradas por dicho señor en Avila, y que se propone edificar de nuevo, en forma de templo, en las cercanías de Atocha y calle de Valderribas, esquina á la vonda de Vallecas.

Entre los concurrentes vimos al Sr. Calleja, director de Instrucción pública; Galdo, Cancio Villamil, marqués de Algara, D. Carlos Veasco, Balbin de Unquera y Pulido y Espinosa, todos los cuales pronunciaron elocuentes discursos.

El Sr. Rotondo ofreció un espléndido lunch á los concurrentes y se despidió de ellos hasta el día en que con toda solemnidad se coloque la primera piedra.

Atendida la escasez de monumentos que se observa en nuestra capital, creemos que llamará mucho la atención el antiguo templo de San Isidro, trasladado á uno de nuestros paseos con un amor al arte y desprendimiento poco comunes.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 23 DE MAYO

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Paris, 25.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 38-43. Despues, 38-30, 38-56, 38-53. Londres, 25.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 38 3/8. Despues, 38 3/4. Londres, 25.

El Standard, hablando hoy de los proyectos relativos á Irlanda, dice que serán desechados en la Cámara de los Comunes.

Añade que puede considerarse como segura la disolución de ésta para el mes próximo. Londres, 25.

Los periódicos ingleses acusan á los griegos de ser los causantes de los conflictos ocurridos en la frontera.

Añaden que la agresión partió de ellos y que los turcos no hicieron más que repeler la fuerza con la fuerza. Nueva-York, 25.

Han disminuido las huelgas en los Estados Unidos. En muchos puntos se ha llegado á una inteligencia entre patronos y obreros. Montevideo, 25.

El Sr. Vidal ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la república del Uruguay. La Asamblea nacional ha nombrado jefe del poder ejecutivo al general Santos, ex-presidente de la república. Paris, 25.

La prensa alemana, hablando de la cuestión de Grecia, dice que á pesar del desarme no puede menos de reconocerse que la paz de Oriente descansa sobre débiles cimientos, porque es evidente que Rusia contrariará por el orden de cosas creado en Bulgaria,

podáis, como yo haré, para que se olviden, porque os lo repito, su union es y será siempre imposible.

Decir esto á Leon, será desesperarle,—balbuceó la señora Fontana.

—Es hombre y tendrá más valor que mi pobre hija, y no obstante voy á hacer cuanto dependa de mí para abogar en el corazón de Emma este funesto amor.

La llegada de la señora Dharville interrumpió bruscamente la conversacion.

Era la hora de almorzar. Leon y Renato esperaban á las señoras en el comedor donde se reunieron.

Angela por instantes se iba poniendo sombría.

La próxima llegada de los magistrados le causaba una preocupación que no podía dominar.

Sin duda alguna Fernando de Rodyl, el sustituto del procurador de la república, sería uno de los magistrados que vendrían.

¡Iba á ver á la niña que no conocía...! á su hija!

¿Qué resultaría de aquella entrevista?

En presencia del hombre á quien se había entregado confiada y que la abandonó cobardemente, ¿tendría valor suficiente para conservar su sangre fría? ¿Podría contenerse é impedir que desbordara la ira y el desprecio que llenaba su corazón?

Angela pensaba: —¡Ese padre indigno, no tiene derecho alguno sobre la hija que no ha reconocido... No se atreverá á recordar el pasado en sus palabras, y yo me callaré, permaneceré tranquila y sabré dominarme. Es necesario. Yo no debo permitir que sospeche Emma ni los que la rodean, que es una bastarda, sin más nombre que el de su madre y que el magistrado que va á interrogarla en nombre de la ley, es su padre.

El almuerzo fué muy triste.

La actitud sombría de Angela, su mutismo del que no había medio de sacarla y del cual solo la señora Fontana adivinaba en parte la causa, preocupaba y entristecía á los demás convidados.

Cerca de las doce llegó de nuevo el doctor. Como lo había prometido por la mañana, venia á esperar la llegada de los magistrados.

El comisario respondió: —Renato Dharville es el único hijo de una familia rica y muy estimada de nuestra ciudad. En casa de sus padres es donde ha sido recogida la joven que se halló herida en la vía.

Tocante al Mr. Leon Leroyer, su amigo, es hijo de un notario de Dijon y sobrino de la institutriz de Laroche, encargada de la educación de la señorita Emma-Rosa, la herida. Este joven, creo, señores, que podrá proporcionarnos informes preciosos sobre la persona de Jacobo Bernier, el hombre asesinado.

—¿Le conocía?—preguntó Fernando de Rodyl.

—Segun parece, Jacobo Bernier era un antiguo y muy íntimo amigo de su padre.

—¿Mad. Angela está junto á su hija?

—Sí, señor, y la institutriz de Laroche también.

—¡Ah! ¡la señora Fontana ha venido?

—En cuanto recibí de su sobrino el telegrama en que le participaba el accidente acaecido á su discípula, á la que la buena señora parece profesar el mayor cariño.

El juez de instrucción, Mr. de Gevrey, tomó á su vez la palabra.

—¿Sabeis si la joven está en estado de poderla interrogar? Esperábamos sobre el particular un telegrama que no hemos recibido.

—Lo ignoro, pero de seguro encontrareis en casa de la señora Dharville el médico de la familia y el podrá deciroslo positivamente.

El procurador de la república de Joigny, intervino en aquel momento.

Era un hombrecillo de cuarenta años, su rostro parecía la hoja de un cuchillo de filo, su mirada era dura, su voz breve y sus palabras secas.

—Por poco que la joven esté en estado de articular cuatro palabras, es preciso interrogarla,—dijo.—La justicia necesita noticias. Es preciso que vea claro lo más pronto posible en un asunto que se presenta singularmente embrollado y misterioso. Nada tenemos ya que hacer aquí, señores. Felicito al señor jefe de estación por la actividad que ha demostrado en informar á la justicia y le ruego nos haga conducir por unos de los mozos al domicilio del señor Dharville.

—No valdría más,—dijo el jefe de policía,—que el señor jefe de estación tuviera la bondad de acompañarnos él mismo? Creer que nos sería muy útil en las diligencias sumariales que vamos á ejecutar.

—Estoy á vuestras órdenes, señores,—replicó el jefe de estación.

—Venid, pues, con nosotros,—prosiguió el procurador de la república de Joigny, y por el camino, rogare al señor jefe de instrucción de Paris, tenga la bondad de poner al corriente del sumario que ha empezado y de las particularidades que haya notado en los primeros interrogatorios.

Dirigieronse todos hacia el domicilio de la señora Dharville, que como sabemos estaba bastante lejos de la estación.

Durante el trayecto de Mr. de Gevrey contó rápida y claramente los acontecimientos que nuestros lectores conocen mejor que él.

El procurador de la república de Joigny, L.

escuchó con mucha atención, llamándole particularmente la atención dos cosas, entre todo lo que acaba de oír.

La primera y principal fué la negativa de Angela Bernier de reconocer á su padre la primera vez que se halló ante el cadáver.

La segunda era la pérdida de la carta escrita por el ex-naviero á Cecilia, su hija legítima, precisamente el mismo día de la visita de esta á la bella herbolaria, su hermana, á quien no conocía.

—¿Estas cosas no os han chocado como á mí, señores?—preguntó el magistrado de provincias á sus colegas de Paris.

Mr. de Gevrey respondió: —Nos han llamado, como á vos, la atención, y nos ocuparemos de ello especialmente á nuestra vuelta á Paris. Por el pronto tenemos otra cosa que hacer. El objeto de nuestro viaje á Saint-Julien-du-Saul es saber si la hija de Angela Bernier ha visto al asesino, si lo reconociera, si puede darnos algun dato, gracias al cual podamos arrojar á la policía sobre la pista del miserable, con la esperanza de que no se nos escape.

Mientras hablaban llegaron á la puerta del domicilio de M. Dharville.

—Aquí es,—dijo el jefe de estación. El jefe de policía llamó.

Un criado abrió, y Renato apareció al mismo tiempo.

El baron Fernando de Rodyl en el momento en que se detuvo delante de la casa, sintió que se apoderaba de él un gran malestar moral.

Su corazón latía tan fuerte que parecía saltárselo del pecho, y su palidez aterraba.

Mr. de Gevrey notó al mirarle aquel estado, y aproximándose á su amigo colocó suavemente la mano sobre su brazo.

Fernando se estremeció y le miró.

—¡En nombre del cielo... dominatel!—murmuró, muy bajo y á su oído, el jefe de instrucción. Parece que vas á desmayarte. ¿Qué se pensará si se dirá?

Mr. de Rodyl respondió haciendo con la cabeza una señal que significaba claramente: —Voy á hacerlo.

El jefe de estación tomó la palabra. —Los señores del tribunal de Paris y del tribunal de Joigny, Mr. Dharville—dijo á Renato.

—Tened la bondad de entrar, señores,—respondió el joven.—Hallareis á mi madre y sus huéspedes reunidos en el salón.

Los magistrados entraron.

La señora Dharville le recibió en el vestíbulo y los introdujo en la sala.

Angela Bernier, la señora Fontana, Leon Leroyer y el doctor, esperaban en silencio.

Al ver entrar á Fernando de Rodyl, la bella herbolaria no pudo reprimir un movimiento de odio y desprecio.

En su calidad de sustituto del procurador de la república de Paris, el baron fue quien tomó la palabra.

—Disculpámonos, señora, si invadimos vuestro domicilio—dijo, dirigiéndose á la señora de la casa,—ya sabeis el deber que aquí nos conduce: un doble crimen se ha cometido y el autor no ha sido descubierto. Estamos en ple-

nas tinieblas, pero esperamos disiparlas interrogando á la joven que habeis recogido generosamente. Somos importunos... pero la obediencia á la ley, el amor á la justicia, son nuestra escusa.

—Como vosotros, señores, respetamos á la ley y amamos la justicia,—replicó la señora Dharville. Sed, pues, bienvenidos á mi casa y cumplid con vuestro deber.

Fernando de Rodyl, despues de inclinarse respetuosamente ante la dueña de la casa, preguntó: —¿El señor doctor está presente?

—Aquí estoy,—respondió el médico adelantándose.

—¿Sois vos quien habeis prodigado los primeros cuidados á la herida?

—Sí, señor, y espero continuar prodigandoselos hasta su completo restablecimiento.

—¿La herida que esta joven recibió, es grave?

—No bastaría para haberme inspirado en los primeros momentos serias inquietudes. —¿La herida provendría sin duda de una arma cualquiera?

—No señor, sino de un violento golpe contra el poste kilométrico del camino de hierro.

no cesará directa ó indirectamente de trabajar para ser la nación preponderante sobre los pueblos de los Balcanes á despecho de Inglaterra y Austria que tratan de disputarle la influencia.

Paris, 25.

La cuestión relativa á la espulsion de los jacobinos va á dar lugar á escenas muy tumultuosas en la Cámara, pues las derechas están resueltas á protestar de la manera más enérgica contra dicha medida.

El duque de Anmale, á quien los correspondientes de Lisboa suponían viajando con dirección á Lérica, ha llegado esta mañana á Hendaya. Mañana se le espera en Paris.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal, celebró esta tarde sesión la Diputación provincial de Madrid.

El Sr. Fernandez Gomez preguntó á la comisión de Beneficencia por el estado en que se encontraban los expedientes mandados formar con motivo de los dos últimos motines ocurridos en el hospital de San Juan de Dios.

El Sr. Guillen, contestó que lo antes posible se daría cuenta de ellos.

El Sr. Ranós, preguntó después á la comisión provincial si iban á continuar y cuando los ejercicios de oposición para ocupar las plazas creadas recientemente por la Diputación.

El Sr. García Lomas, de la espresada comisión, dijo que en los primeros días del mes próximo continuarían los suspendidos ejercicios.

Seguidamente fueron nombrados, en votación por papeletas, los Sres. España, Escobar y Parra, para formar la comisión que ha de representar á la Diputación en el congreso de vinticultores que habrá de celebrarse en esta corte los días 7, 8, 9, 10 y 11 del próximo junio.

Se aprobaron á continuación tres dictámenes de la comisión de Beneficencia, todos de escaso interés.

Ante numerosa concurrencia se ha publicado esta tarde á la una y media, en la sección segunda de la Audiencia, por el magistrado ponente Sr. Salva, la sentencia dictada en la causa que se sigue contra D. Edmundo Meric, por homicidio de Petra Hernandez Gracia.

La sala sentenciadora, que admite como perfectamente probadas la agresión ilegítima y la «necesidad racional del medio empleado para repelerla», considera no probada de igual modo la otra circunstancia de «falta de provocación por parte del Sr. Meric, necesaria con las otras dos para declararle exento de responsabilidad, y le impone tres años de prisión correccional, con abono de la mitad del tiempo de prisión sufrida.

Se cree que la defensa del Sr. Meric interpondrá recurso de casacion contra esta sentencia.

Pasado mañana volverá á asistir el señor Montero Rios á su departamento.

Dr. Porras. Dentista. Arenal 22, dupdo.

Hasta las doce de esta mañana, la suscripción de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba ha producido el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Location and Billets. Madrid: 107919 billetes; Barcelona: 194144; Paris: 113400; Provincias: 24222. Total: 439685.

Trataron los datos de las seis de la tarde y doce de la noche, debiendo tenerse en cuenta que ordinariamente la fuerza de la suscripción es desde la apertura de la Bolsa en adelante.

La cantidad de billetes por que se halla abierta la suscripción es 340000.

Los síndicos y clasificadores de el gremio de periódicos científicos, literarios, etc., invitan á sus compañeros al examen de las cuotas que les han correspondido para el próximo ejercicio y celebración del juicio de agravios que tendrá lugar mañana miércoles, de tres á cinco de su tarde, en la plaza del Progreso, 15, segundo.

Como el reloj que usó en vida el ilustre caudillo de la gloriosa campaña de Africa, general O'Donnell, lo heredó por disposición testamentaria su sobrino D. Carlos Coy O'Donnell, coronel del regimiento de Montesa, quien lo conserva con una veneración que le enaltece, las personas que están enteradas de ello presumen que el reloj de que hablan algunos colegas existe á la venta en subasta pública en el Monte de Piedad, debe pertenecer á alguien que se honre llevando el nombre y apellido de aquel valeroso y entendido militar, ó á algún comerciante poco escrupuloso que se ha valido de un recurso ingenioso para ver si logra realizar un negocio.

Se ha dicho hoy que en la Presidencia del Consejo de ministros se habia recibido, suscrita por treinta mil obreros catalanes, una protesta contra el modus vivendi concertado con Inglaterra.

Hemos procurado averiguar si era cierto, y resulta que no se ha recibido el documento en cuestión, si bien lo anuncia un telegrama particular expedido desde la capital de Cataluña, firmado por dos personas, cuyos apellidos nos son conocidos.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte 81 cadáveres y un feto.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos hoy el siguiente TELEGRAMA: Méjico, 22.

Ha llegado el embajador de España, Sr. Becerra Armesto, siendo recibido con gran entusiasmo por la colonia española.

La prensa elogía al nuevo ministro.

El Sr. Becerra Armesto se ha presentado ya al presidente de la república.

El Casino Español le nombrará presidente honorario. — El correspondiente.

En la sesión que celebre el Ayuntamiento mañana, se aprobarán las cuentas de depósitos de los ejercicios de 1883-84 y 1884-85.

Se va á construir alcantarillado en las calles de Don Martin y Rey Francisco.

Esta tarde se ha agravado algo en la enfermedad que viene padeciendo el señor ministro de Ultramar.

El centro de retirados y clases pasivas de Madrid ha elegido por aclamación presidente de la sociedad al general Salamanca, entregándole ayer una comisión, elegida al efecto, el nombramiento.

El general Salamanca recibió á la comisión, y después de manifestar su gratitud aceptó el cargo, y uno de estos días tomará posesión.

Noventa opositores han firmado ya en la dirección general de Sanidad militar para optar á las nueve plazas de médicos segundos que se han sacado á oposición, entre los que hay muchos con honrosísimos antecedentes de estudios.

La conferencia de anoche en el Ateneo fue continuación de las que en años anteriores dió el Sr. D. Vicente García Diaz con igual título.

Todos los años espone dicho señor al

Ateneo las más trascendentales experiencias, y tal es la importancia de los problemas, muy poco estudiados en España, de histogenia artificial, que cada día se nota el profundo y creciente interés del público por esas originales cuestiones.

Anoche hubo en el teatro de la Alhambra, como día de moda, una numerosísima y elegante concurrencia.

El briganti fue la ópera que se puso en escena y todos sus números fueron extraordinariamente aplaudidos; así como las señoras Paoli-Bonazo y Cesana; los Sres. Bianchi y Milzi y demás artistas. Los coros cada noche revelan sus excelentes condiciones, y en particular el de señoras merece aplauso, por lo bien que saben presentarse y el lujoso vestuario que exhiben.

Mañana para el segundo turno se pondrá en escena La Fuga de madama Annet, que también interpreta la compañía italiana.

El jueves, día de moda, tendrá lugar el beneficio de la Sra. Beinhoff.

El viernes se pondrá en escena con gran aparato Il Guitarrero.

Muy en breve llegará á esta corte, para funcionar en el teatro de la Comedia durante una corta temporada, la célebre compañía dramática italiana Tesero-Dominici.

El jueves próximo tendrá lugar en el teatro de la Comedia, la función lírico-dramática á beneficio de las huérfanas de empleados civiles. Será interesantísima, pues además de la comedia Perlas y Flores, habrá poesías, canto y música por distinguidos artistas.

Los billetes se espenden en la contaduría del teatro.

Para la primera representación de Rigoleto, que cantarán esta noche en el teatro de la Princesa la primera triple Srta. Boy-Bilbert y el tenor Montiano, se habian despatchado esta tarde de todos los palcos y la mayor parte de las butacas. Para mañana función correspondiente al turno primero, se dará la segunda representación de Rigoleto, con cuyo motivo desde hoy se hallan vendidas todas las principales localidades. El abono quedará cerrado mañana definitivamente, al terminar la función.

Noticias del ministerio de la Guerra: Ha sido nombrado secretario del gobierno militar de Seo de Urgel, el capitán de infantería D. Agustín Samuy Biel.

Se ha dispuesto que marchen á Ceuta dos compañías del regimiento de infantería de la Reina.

El brigadier D. Pedro Mella, ha sido autorizado para fijar su residencia en esta corte, en situación de cuartel.

Ha sido destinado á la dirección general de Infantería, en clase de agregado, el comandante del arma D. Ildefonso Cafiamaque.

Han sido nombrados primeros jefes de caja de recluta, de la zona militar de Pola de Lena, D. Francisco Montiel; de la de Estrada, D. José Cacheiro; de la de Aranda, D. Martín García y de la de Gracia, D. Vicente Cabrera, todos comandantes de infantería.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel de ingenieros D. José de Angulo Brunet.

Se ha dispuesto que los directores generales de las armas concedan á los sargentos el permiso para contraer matrimonio.

Se ha concedido cruz blanca de segunda clase del Mérito militar, al teniente coronel retirado D. Ramon María y Mayor.

En la sala de ministros del Senado se han reunido esta tarde el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia con los individuos de la comisión de contestación al discurso de la corona.

Después de dadas algunas esplicaciones por el gobierno, se tomaron varios acuerdos referentes al curso de la discusión del mencionado dictamen.

La primera enmienda que se discutirá es la del Sr. Botella al párrafo cuarto, y según parece, el individuo de la comisión designado para contestarle es el Sr. Rivera (D. José).

A la enmienda del Sr. Rojo Arias contestará el señor marqués de Aguilar de Campoo.

Los turnos para la totalidad del dictamen los consumirán los Sres. Bosch y Fustegueras, Polo de Bernabé y Abarzuza, y los costearán en nombre de la comisión los Sres. Romero Giron, Paso y Delgado y Pelayo Cuesta.

Ignorase si algún ministro hará uso de la palabra, pues esto dependerá del giro que lleven los debates: pero de todos modos el presidente del Consejo hará el resumen de la discusión.

Respecto á lo que ésta durará, se calcula que hasta el martes de la semana próxima no estará aprobado el dictamen de la comisión.

CONGRESO.—La sesión de hoy 25 comenzó á las dos de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos.

Se aprobó el acta.

Se aprobaron, sin discusión, varios dictámenes de la comisión de actas, y se suspendió la sesión hasta las seis de la tarde.

A las seis y media se reanuda la sesión.

El Sr. Arias de Miranda lee los dictámenes á las actas de Eoija, Trempe, Cazorra, Albarrañin, Velez Rubio, Durango y Torrox, todas proponiendo la admisión de los diputados electos.

Orden del día para mañana. Discusión de estos dictámenes.

Se levanta la sesión á las siete menos cuarto.

En el banquete celebrado anoche en honor de nuestro explorador en Africa, brindaron los Sres. Sanchez Moguel y Bengoa, como hijos, respectivamente, de las ciudades de Medina Sidonia y Vitoria, por sus paisanos los Sres. Montes de Oca é Iradier. El Sr. Sanchez Moguel, además, como catedrático de la facultad de letras de la Universidad central, felicitó al señor Iradier, doctor en dicha facultad, por lo mucho que la honraba con sus conocimientos y con sus actos heroicos en el territorio africano.

El Liberal dice que no se ha nombrado sustituto al general Sr. Velasco en el gobierno militar de Cartagena, porque no han aceptado este puesto algunos mariscales de campo á quienes se les ha ofrecido.

Es completamente inexacto: el señor ministro de la Guerra no ha hecho aquel nombramiento, porque no lo juzga tan urgente como El Liberal, y por este mismo motivo no ha ofrecido el cargo, ni lo han rechazado varios generales, como supone mal informado el colega.

La dirección general de Instrucción pública ha visitado varios edificios, entre otros en las calles de San Sebastian, Cruzada, Barquillo y Juan de Mena, con objeto de escoger el que mejores condiciones tenga para establecer el nuevo ministerio de Instrucción.

El Consejo de Instrucción pública, en su sesión de hoy, siguió discutiendo el nuevo reglamento de Artes y Oficios, que en la sesión de mañana probablemente quedará terminado.

Quedaron aprobadas las oposiciones á la cátedra de fisiología humana, de la facultad de medicina de Cádiz, siendo propuestos en primer lugar el Sr. Gomez Ocaña.

Varios amigos se reunieron anoche en una taberna de la Ronda de Toledo. Después de apurar varios litros de vino, organizaron una partida de juego de naipes.

A consecuencia de una mala jugada se produjo una acalorada reyerta, de cuyas resultas salió gravemente herido de navaja en el vientre, un hombre llamado E. Rubiños.

Todos los allí reunidos huyeron, tan luego como vieron tendido en el suelo y casi exánime al infortunado Rubiños, excepto uno de aquellos, llamado García Contreras, que avisó á la pareja de la guardia civil para que tomase cartas en el asunto. Parece que el referido Contreras es el dueño del establecimiento en que ocurrió el triste suceso; tambien se dice que el referido tabernero ha manifestado al juez instructor no serle desconocido el presunto autor del hecho.

Lo antes que fue posible fué llevado el herido á la casa de socorro de la Latina, en donde se constituyó el juzgado de instrucción de guardia, sin que pudiera recibir declaración al Rubiños por la gravedad de su estado.

Esta mañana continuaba con pocas esperanzas de salvacion, en el hospital Provincial.

El juzgado de instrucción de la Latina ha practicado esta tarde diferentes diligencias relacionadas con este lamentable suceso.

Se ha recibido en la secretaria de la comisión de reformas sociales la contestación que, en la asamblea pública celebrada por el centro Obrero de Barcelona el 16 de los corrientes, se acordó dar por esta asociación al cuestionario oficial formulado por aquella importante junta.

Hoy parece que se ha intentado dar un timo al Banco de España; pero la experiencia de los funcionarios de aquel establecimiento ha evitado la pérdida de 90000 pesetas, á cuya cantidad hubiera ascendido la estafa.

Segun hemos oido, un sujeto de buen porte presentó hace tres ó cuatro días en el Banco unas letras por valor de 900000 pesetas giradas de Bilbao á un banquero de esta corte, pero con varios endosos. El jefe encargado de estos asuntos manifestó al presentador que si eran corrientes, se pagarían bajo condición de ser realizadas antes en la sucursal de Bilbao. En este intermedio el director de la sucursal contestó que las letras eran corrientes, pero que se notaban ciertos defectos en los endosos. Hoy se presentó nuevamente el caballero para cobrar las 900000 pesetas; pero el engaño debió descubrirse ayer, y apercibidos los jefes del Banco, dieron conocimiento á la autoridad. El caballero preguntó si podían ya pagar las letras; uno de los empleados le hizo tambien á su vez varias preguntas referentes á los endosos, pero el supuesto timador, según parece, viéndose envuelto, contestó que las letras se las habia encargado. Dos agentes de la autoridad se encargaron de presentarle al juzgado, para que pueda dar las esplicaciones que tenga por convenientes.

Créese que las letras han sido sustraídas de algunas cartas, porque son corrientes; pero esta tarde aun no se sabia á cargo de qué persona venían giradas.

Merced á las gestiones del joven diputado Sr. Groizard, el ministro de la Gobernacion ha concedido los fondos necesarios de que carecía la Diputación provincial de Granada, para que vaya á Paris á la clínica del doctor Pasteur un vecino de aquella capital, de oficio sombrerero y que hace días habia sido mordido por un perro.

Ha sido nombrado ingeniero jefe de la Coruña, D. Manuel Fernandez Yañez.

Terminados los exámenes de oposiciones á las plazas de sobrestantes de obras públicas, han sido aprobadas por la superioridad las propuestas hechas por el tribunal, dándose plaza muy en breve, y hasta donde haya vacante, á los aspirantes aprobados, por el orden y número que hayan obtenido.

Ayer se celebró acto de conciliación entre los Sres. Prieto, director de nuestro estimado colega La Correspondencia Militar y el representante del señor marqués de Miravalles, exministro de la Guerra, que demandó al primero por no parecerle bien juicios que emitió acerca del contrato Felip.

En el juicio referido no hubo avenencia.

La dirección general de Rentas ha acordado publicar las diferencias que distinguen los timbres de correos y telégrafos falsos de 80 céntimos de peseta, de los legítimos.

Son las siguientes: Los caracteres de la inscripción «Correos y Telégrafos» son en los timbres falsos más estrechos y cortos que en los legítimos, sucediendo lo mismo con los de la inscripción «80 céntimos».

El busto de S. M., en los falsos, es bastante más alto que en los legítimos, y todo el rayado muy desigual y sin claro oscuro, notándose esto mismo en el pelo, cuyos mechones no siguen la dirección que en los legítimos, y el grabado, trepado y caracteres del número «80», son muy imperfectos.

La conferencia pública de mañana miércoles en el Ateneo estará á cargo del Sr. D. Fernando Soldevilla, que disertará sobre el tema «Jovellanos, sus obras y su tiempo».

La política no ha ofrecido hoy interés alguno.

Mañana comenzará en el Senado la discusión del Mensaje que será apacible y serena.

Esta noche continuarán las audiencias de la comisión de actas en el Congreso.

Se ha dicho hoy que, por indicaciones del embajador de Francia, el gobierno español habia invitado al señor duque de Anmale á permanecer en Madrid el ménos tiempo posible.

Es absolutamente falso.

El general Quesada ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el Sr. Sagasta en el salón de ministros de la alta Cámara.

S. A. la infanta doña Isabel ha regalado á su augusto sobrino el rey D. Alfonso XIII, como uno de los recuerdos del solemne acto de su bautizo, tres perlas para botones de pechera del tamaño de gruesas avellanas.

Tan luego como trascurren cuarenta días desde el natalicio de S. M. el rey, irá la corte á la basílica de Atocha, en donde se cantará un solemne Te Deum.

Parece que la indisposición que ha molestado estos días al senador Sr. Rodriguez Seoane, no ofrece la gravedad que se ha creído en un principio.

El Sr. Romero Giron toma parte en la discusión del Mensaje consumiendo el primer turno en pró del dictamen de la comisión.

Por consiguiente, no existe rozamiento ni diferencia alguna de criterio con el gobierno, como ayer se dijo.

El indulto general que se concederá para solemnizar el natalicio de S. M. el rey

será, como es costumbre, una rebaja de algun tiempo en la condena. Aun no se ha acordado las bases definitivas.

El Sr. La Guardia no volverá á encargarse del gobierno civil de Murcia, porque en breve será aprobada su acta como representante de la nación.

El Sr. Moret continúa delicado, por cuyo motivo solo ha despatchado hoy en el ministerio los asuntos de carácter urgente.

S. M. la reina regente ha pasado hoy la mayor parte del día fuera del lecho.

Mañana á la una de la tarde se reunirá en el Senado la minoría conservadora, para determinar la conducta que ha de seguir durante el debate de la enmienda del Sr. Botella y al procederse á la votación de la misma.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos esta tarde el siguiente TELEGRAMA:

Londres, 25 (4:41 t.). (Comunicado por la casa Marks.) El 4 por 100 español se ha hecho á última hora á 58:87.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: FOMENTO.—Real orden disponiendo se provea por concurso la cátedra de topografía teórico-práctica de la escuela mayor de Agricultura.

La Agencia Fabra nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 25.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82:70; 4 1/2 por 100, 105:37 1/2. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 58:70 0/0; obligaciones de Cuba, 487:50. Consolidados ingleses, 104 13/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 57:9 1/2; idem amortizable, 00; obligaciones de Cuba, 000:00.

Puerto-Rico, 24. Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Ciudad Condal, sin novedad.

Roma, 25. Se conocen los resultados de 485 elecciones. Segun ellos han triunfado: 253 ministeriales, 178 radicales (coligados), 28 radicales.

Londres, 25. Esta mañana se ha celebrado un importante consejo de ministros bajo la presidencia de Gladstone, quien marchó inmediatamente después con dirección á Windsor con objeto de conferenciar con la reina.

Se hacen muchos comentarios sobre este viaje repentinamente.

Suponen algunos que han surgido disidencias en el seno del gabinete.

Paris, 25. Hoy se han reanudado las sesiones de las de las Cámaras.

En la de los Diputados se han tomado en consideracion diversas proposiciones.

Una de ellas ha dado lugar á un tumulto parlamentario.

Se pedía que se concedieran pensiones vitalicias á los heredos ó familias de los ciudadanos que tomaron parte en el movimiento popular de 24 de febrero de 1848.

A pesar de la oposición de algunos diputados monárquicos, dicha proposición ha sido aprobada en primera lectura.

Paris, 25. El periódico la Liberté dice que el consejo de ministros acordó en principio, por seis votos contra cinco, la espulsion de los principes; pero que no han llegado á un acuerdo sobre la redacción del proyecto, cuya elaboracion continuará en el consejo del jueves próximo.

Se cree que el gobierno, antes de tomar una resolución definitiva, trata de sondar la opinion de la Cámara.

Los despachos de los departamentos espeditos por los agentes del gobierno, dicen que dicha cuestión no preocupa lo más mínimo en la mayor parte de las provincias.

Es completamente inexacto cuanto ha dicho El Globo acerca de la familia de Orleans, á propósito del casamiento del príncipe de Portugal con la princesa Amelia, como tambien es falso que el conde de Paris haya exigido al duque de Montpensier que el infante D. Antonio renunciase sus derechos á la corona de Francia.

El casamiento de la princesa Amelia se proyectó con acuerdo completo y unánime de toda la familia Orleans.

El duque de Montpensier ha regalado á su nieta tres magníficos aderezos, uno de turquesas y perlas, otro de perlas y el tercero de esmeraldas.

Si el duque de Montpensier no ha asistido al casamiento, ha sido por una cuestión de etiqueta suscitada á causa del número de personas que debían asistir á la boda.

El duque de Montpensier, que se halla en perfecto estado de salud, llegará á Madrid el día seis del próximo mes de junio, para trasladarse á Francia á mediados del mismo mes, sin que, como ciudadano español que es, tenga nada que ver ni que temer de la república francesa.

Ayer tarde conferenciaron los señores marqués de la Habana y Martos, con objeto de proponer en los reglamentos respectivos de ambos Cuerpos la modificación en la fórmula del juramento ó promesa, que trae consigo la muerte de Alfonso XII, y el nacimiento del nuevo rey.

Hasta la fecha son ya 37 las solicitudes presentadas en la secretaria de la escuela de Música, para aspirar á las seis plazas de pensionados, dotadas con 1800 pesetas anuales, que han sido creadas últimamente por el ministerio de Fomento para estudiar el canto.

Los aspirantes sufrirán los ejercicios de prueba tan luego como se hayan terminado los de fin de curso de aquel centro de enseñanza musical.

En los próximos presupuestos se incluye el crédito necesario para la instalacion de un laboratorio nacional de inoculaciones profiláticas.

De un día á otro publicará la Gaceta algunos nombramientos de gobernadores.

Han hablado algunos periódicos de la investigación que se está haciendo en la dirección de Beneficencia en todo lo referente á la Beneficencia general, provincial y particular; pero desnaturalizando el pensamiento de los señores ministro de la Gobernacion y director de Beneficencia y Sanidad.

No hay en estudio ningún proyecto para que ingresen en el Tesoro público los fondos de los patronatos y fundaciones pías. De lo que se trata no es de que ingresen esos capitales en el Tesoro, sino de que se cumplan los fines de las fundaciones. Como las juntas de patronos de muchas de ellas no han cumplido la voluntad de los fundadores ni se han sujetado á los preceptos legales y reglamentarios, se aspira, y de esto se trata, á que lo que esté caducado por incumplimiento de la ley, ingrese en las arcas del Tesoro con destino á otras atenciones de la Beneficencia general del Estado.

Tiene razon La Epoca. Se quiere obligar á las juntas á restablecer las obras

abandonadas y á que aquellas fundaciones cuyo fin no puede cumplirse por la naturaleza de las cosas, como las destinadas á redimir esclavos y otras análogas, tengan debida y humana aplicacion. Lo que ya pusieron algunos fundadores no tiene y razon de ser, mientras que hay otros servicios benéficos indotados.

Los Sres. Gonzalez y Zugasti encaminan sus esfuerzos á que se cumplan los fines de las fundaciones y á poner término á las abusivas é irregulares situaciones que en algunas provincias se han creado.

A este propósito el ministro de la Gobernacion ha pasado una real orden al de Hacienda para que no se pague los intereses de las inscripciones mientras los patronos no justifiquen haber cumplido los preceptos de la ley, haber presentado los presupuestos y rendido las cuentas.

Para corregir estos abusos es para lo que está haciéndose una minuciosa y detallada estadística.

Ayer se recibieron los siguientes telegramas: Valencia, 25.

La guardia civil de Chirivella y Cuarte, participa que, á consecuencia de una espulsion, ha volado la fábrica de dinamita situada en el término de Aldaya, añadiendo que no pueden precisarse las desgracias personales, y que el edificio sigue ardiendo.

Avila, 25. La maquina y dos vagones del tren número 16 descarrillaron en la estacion de la Cañada, sin que por fortuna haya que lamentar desgracia en personas.

El tren salió de dicha estacion con hora y media de retraso.

Valencia, 25 (10 n). El gobernador al ministro de la Gobernacion:

Regreso en este momento del término de Aldaya, á donde me ha acompañado el secretario del gobierno y jefe de la guardia civil en un tren espreso que dispuso la compañía del ferro-carril de Cuenca.

La explosión ha sido horrosa. La fábrica ha quedado reducida á un monton de escombros, excepto un ala del edificio que se conserva en pie, aunque muy deteriorado.

La explosión ha sido producida por 480 kilos de nitro-glicerina que se incendiaron por algun descuido.

Habia en la fábrica 24 mujeres y 11 hombres trabajando, de los cuales han perecido más de 12, incluso el gerente D. Juan Francisco Majon, natural de Nancy.

Los cadáveres se han encontrado en pequeños trozos, esparcidos en una estension de más de 100 metros.

Es posible que haya algun cadáver más entre los escombros donde se están haciendo excavaciones.

La guardia civil ha prestado buenos servicios para extinguir el fuego y busca de cadáveres.

He dejado al juzgado de Torull, instruyendo diligencias.

Con un lleno completo tuvo lugar anoche en el teatro de la Princesa la primera representación de Rigoleto; un verdadero triunfo para el tenor español Sr. Montiano, quien cantó admirablemente la ópera, siendo francamente aplaudido, así como en el dueto del segundo, que cantó á las mil maravillas en union de la señora Boy-Gilbert. Esta rayó á gran altura en el popular caranome, siendo al terminar dicha pieza llamada varias veces al proscenio. En el tercer acto, casi por entero á cargo del barítono señor Barden, fueron tambien unánimes los aplausos del público.

El cuarteto del acto cuarto produjo una espulsion de entusiasmo por el modo con que fué interpretado, repitiéndose á instancia del público; la orquesta, dirigida por el maestro Sanchez, admirable en toda la obra.

La representación de Rigoleto ha sido un verdadero acontecimiento, y creemos que ha de dar muchos llenos al teatro de la Princesa.

Anoche se verificó en el teatro de la Alhambra el beneficio de la señora Reguier cor la ópera La campana de Corneville.

La beneficiada fué obsequiada con una lluvia de flores en los actos primero y tercero haciéndola repetir hasta siete veces los balabales de can can.

El teatro lleno de un público escogido.

En la casa de socorro del distrito del Congreso, sita en la calle del Fúcar, 8, se inoculará la vacuna á los niños pobres del distrito

